
 
 

COMITE DIRECTEUR 
PROCES VERBAL DE LA REUNION N°18 

DU 17 JUILLET 2019 
 
 
Présidence : Bernard GIBARU 
 
Présents : Michel ADIN, Christian BAUDIER, Gérard BELLOT, Francis BONHOMME, Ghislain 
BRIQUET, Jacky DEGEN, Brahim FOUZARI, Daniel GEORGES, Jacky GHEZA, Raphaël GOSSET, 
Martial GUILAIN, Maryse MATHY, Miguel VINCENT. 
 
Excusés : Denis BERNIER, Patrick CHRETIEN, Claude DEMELIN, Didier DERULLE, Michel 
STOUPY, Guy VALLEE. 
 
Invités : Alexandre BROUTOT (Directeur administratif), Maximilien FRADIN (CTR), Roland 
TISSERANT (Président de la CDA). 
 
 
1 - OUVERTURE DE LA SEANCE PAR LE PRESIDENT 
 
Le Président Bernard GIBARU accueille les membres pour ce Comité Directeur et les remercie de leur 
présence. 
 

 SEDAN/CHARLEVILLE : LA CENTIEME 
A l’occasion de cette centième édition, il est rappelé qu’aucune journée de championnat et/ou tour de 
coupe relevant de la compétence du District des Ardennes de Football ne seront programmés le 
dimanche 6 octobre. 
 

 PLAGE DUCALE 
Comme chaque année, une session Beach Soccer sera mise en place sur la plage Ducale. 
Celle-ci se déroulera le dimanche 18 août. 
 

 MUTUALISATION ADMINISTRATIVE 
Nous avons reçu un courrier de la FFF il y a une semaine de cela qui portait sur la mutualisation des 
compétences administratives des territoires. 
Le Président présente ce projet au Comité, et annonce qu’une phase pilote a déjà été enclenché dans 
certains territoires. 
Il ne cache pas son inquiétude et rappelle l’importance des Districts et de la proximité avec nos clubs. 
 

 CENTENAIRE DU CSSA 
Autre centenaire et pas des moindres, celui du club phare du département, le CS Sedan Ardennes. 
A cette occasion, le club souhaite faire une grande fête du football. 
Le District contribuera bien évidemment à cet évènement et décalera au matin et au midi les journées 
jeunes s’il le faut afin qu’un maximum de personnes puissent aller faire la fête à Duguaugez. 
 
 
 
 



 FIN DE SAISON 
Le Président tient à féliciter l’ensemble du personnel du District, les élus, les membres de 
commissions pour l’ensemble du travail effectué en cette fin de saison. 
 

 MUSEE DES BLEUES 
Un très joli succès, il y a avait foule à l’inauguration qui s’est déroulée le samedi 22 juin. 
De nombreux reportages ont pu faire découvrir à toutes et tous le cadre de cette superbe exposition et 
de l’engouement qu’elle a suscité. 
L’ambiance était au rendez-vous avec de nombreuses anciennes internationales qui avait fait le 
déplacement. 
La FFF s’est félicitée d’avoir fait étape à VRIGNE AUX BOIS. 
Le District était présent, Michel STOUPY Vice-Président délégué et Maryse MATHY Vice-Présidente 
et membre de la Commission Féminisation, représentaient le Président Bernard GIBARU, retenu par 
le décès de son frère. 
 

 MATCH CONTRE LES DISCRIMINATIONS 
Dans le cadre des journées citoyennes organisées par la FFF, un match contre les discriminations 
devrait être organisé courant novembre au stade du Petit Bois avec l’équipe du VARIETE CLUB. 
Ce match sera précédé d’un débat avec des échanges autour de ce sujet. 
 

 SELECTIONS ARDENNAISES 
Le Président de la Commission des Educateurs et de la Technique Miguel VINCENT dresse un bilan 
très positif de la journée des « sélections départementales » qui s’est déroulée le samedi 22 juin 2019 
au stade du Petit-Bois (CHARLEVILLE-MEZIERES) et remercie l’ensemble des membres et des 
techniciens qui étaient présents à cette manifestation ainsi que la commune de Charleville-Mézières 
pour l’aide apportée dans l’organisation de cette journée. 
 
Il fait part aux membres du Comité Directeur de son souhait de reconduire et pérenniser cette journée 
valorisante pour les jeunes espoirs ardennais. 
 

 CARNET NOIR 
Le Président profite de l’occasion pour remercier l’ensemble des membres pour leur soutien et leur 
petit mot suite au décès de son frère Christian. 
Hommage est également rendu à Jacky GHEZA pour le décès de sa maman. 
 
2–APPROBATION DES PV  
 
Le Comité Directeur approuve à l’unanimité le Procès-Verbal de la dernière réunion qui s’est tenue le 5 
juin 2019. 
 
3 – HOMOLOGATION CHAMPIONNAT 2018/2019 
 
Le Comité Directeur homologue les classements Seniors à la date du 17 juillet 2019 en prenant compte 
des retraits de points inhérents aux pénalités disciplinaires (voir Annexe 1), d’après le barème de l’article 
22 de nos règlements particuliers. 
 
Concernant les championnats Jeunes, la confiance est donnée à la Commission des jeunes qui a fait 
du très bon travail. Le Comité Directeur donne délégation à la Commission des jeunes pour 
l’homologation des classements. 
 
Le Comité Directeur homologue également les classements des championnats Seniors Féminines et 
Vétérans. 
 
4 – POINT SUR LES COMMISSIONS 
 

Le Comité Directeur reconduit la composition de la Commission des Compétitions et lui réitère sa 

confiance. 



Concernant la Commission de Discipline, son Président Christian BAUDIER indique qu’un nouveau 

membre devrait intégrer la Commission pour la saison prochaine. Le Comité Directeur valide cette 

demande. 

Il est rappelé que la Commission de la Technique a changé de nom et s’appellera désormais la 

Commission des Educateurs et de la Technique. 

En voici sa composition pour la saison 2019-2020 : 

Miguel VINCENT (Président), Nadir HAMLA (Secrétaire), Abdou ADDANI, Gérard BELLOT, David 

FREROT, Brahim FOUZARI, Erwan LEBIHAN et Jacky LEBIHAN. 

 

La Commission Futsal évoluera également avec un nouveau Président Michel STOUPY et une 

nouvelle composition qui sera validée ultérieurement. 
 
5 – POINT SUR LES ENGAGEMENTS 2019/2020 
 
Alexandre BROUTOT fait le point sur les engagements. Il en tire à cette date un bilan plus que positif. 
Pour cette première année d’engagement Footclubs, les clubs ont joué le jeu et s’en sortent très bien. 
Le service administratif a su les accompagner lorsque ceux-ci en ont eu le besoin. 
 
Le Comité Directeur tient à saluer et féliciter l’ensemble des clubs et de leurs dirigeants pour le travail 
effectué. 
 

6 – PREVISONNEL GROUPES ET CALENDRIERS 
 

Du fait d’une procédure d’Appel en cours, seul un prévisionnel a pu être fait pour le moment. Par ce fait, 
le Comité Directeur se réunira une nouvelle fois afin de valider le calendrier et les groupes Seniors. 
Concernant les groupes de Départemental 4, le Comité Directeur donne délégation à la Commission 
des Compétitions afin de les valider lorsque cela sera possible. Celle-ci se réservant le droit d’attendre 
jusqu’au 19 août 2019 pour faire un point sur les engagements (nouveaux engagements ou 
désengagements). 
 
7 - ARBITRES 
 
Par l’intermédiaire de son Président Mr Roland TISSERANT et de Michel ADIN le représentant des 
Arbitres au Comité Directeur, La Commission des Arbitres présente son règlement intérieur pour la 
saison 2019-2020. Le Comité Directeur souligne l’excellent travail de la CDA, et approuve à l’unanimité 
ce règlement intérieur 
 
En date  17 juillet, la CDA compte 150 arbitres pour la saison prochaine, et constate une perte de 15 
arbitres. 
Le travail a réalisé sur les saisons à venir en plus de la formation sera d’appuyer sur la fidélisation et 
l’implication des arbitres dans le vie de leur club. 
 
8 – FUTSAL SAISON 2019/2020 
 
Sur proposition du dernier Comité Directeur du District 08 et en accord avec les membres actuels de la 
Commission, Michel STOUPY a pris la présidence de la Commission départementale spécifique 
FUTSAL.   
Le FUTSAL va devenir un axe prioritaire de la Fédération Française de Football, de la Ligue GRAND 
EST de Football et donc du District des ARDENNES de Football. 
Il sera indispensable que la Commission FUTSAL 08 mette en place un plan de développement 
départemental en se fixant des objectifs. 
 
Un travail dans ce sens va être réalisé prochainement avec les Conseillers Techniques et une 
proposition sera faite au Comité Directeur du District des Ardennes de Football. 
Après quelques échanges, constats et remarques, il semble important d’avoir une véritable stratégie de 
développement. 



 
Un FUTSAL hivernal qui fonctionne bien et un spécifique SENIORS qui se met en place tranquillement 
 
Projet pour la saison prochaine : 
 

 Championnat spécifique District  
 
Sur toute la saison avec deux phases :  

-Une première phase de Septembre à fin Décembre, avec un ou plusieurs qualifiés pour la phase 
territoriale/régionale 
-Une deuxième phase de Mars à fin Mai avec l’ensemble des équipes qui ne seront pas qualifiées 
pour la phase territoriale/régionale) 
 

 Coupe des Ardennes FUTSAL 
La Commission FUTSAL 08 souhaiterait également mettre en place une coupe FUTSAL sur la saison 
et ouverte à l’ensemble des clubs ardennais volontaires 
 

 Coupe de France FUTSAL 
La Commission FUTSAL 08 communiquera aussi sur la Coupe de France FUTSAL, engagement sur 
FOOTCLUB avant le 15 septembre 2019, afin d’avoir un maximum d’équipes ardennaises engagées 
comme c’était le cas auparavant. 
 

 Championnats hivernaux  FUTSAL 
Comme chaque année, les championnats FUTSAL hivernaux seront organisés de début janvier à fin 
Février, lors de la trêve pour permettre à tout le monde de participer. 
Cependant, afin de donner plus d’attrait à ces championnats départementaux hivernaux, qui jusqu’ici 
ne débouchaient que sur une finale départementale, une journée territoriale puis une journée régionale 
seront proposées aux vainqueurs. De là, débouchera le champion régional de la Ligue GRAND EST de 
Football. 
 
A noter que cette formule sera mise en place pour les SENIORS garçons et féminines mais aussi pour 
les jeunes. 

 

9 – 3ème EDITION DE LA RENTREE DU FOOTBALL FEMININ 

Le Dimanche 1er Septembre 2019, aura lieu la 3ème édition de la Rentrée du Football Féminin 
Groupama. Ce premier rendez-vous de la saison doit permettre à toutes les équipes Seniors 
Féminines de promouvoir la pratique dans une ambiance festive et de faire découvrir le football à 
d’autres femmes. Pour chaque club il y a la possibilité d’engager 2 équipes (avec des licenciées et/ou 
non licenciées). 
 
Les équipes seront convoquées pour 9h45 et cette journée se terminera à 16h30. Tous les clubs 
engagés et les filles présentes seront récompensés par des dotations. 
Différents stands d’animation (adultes et enfants) seront assurés tout au long de la journée. Une 
tombola vous permettra quant à elle de gagner plusieurs lots. 
 
Cette 3ème édition aura lieu à Mouzon au stade Raymond SOMMER. Chaque année le site sera 
différent afin que cette rentrée du foot féminin ait lieu dans tous les secteurs du département. 

Nous avons décalé cette journée au dimanche afin qu’il y ait encore plus de monde et faire en sorte 
que ce soit un grand rassemblement festif autour du football féminin. 

 

 



10 – FORMATION FMI U13/U14 

A partir de la saison 2019/2020, les catégories U13 et U14 passeront elles aussi sous FMI (Feuille de 
Match Informatisée). 
Afin d’accompagner les clubs et les dirigeants de ces équipes, une formation à la FMI sera mise en 
place le samedi 7 septembre 2019 de 8h30 à 12h00 au siège du District des Ardennes de Football. 
Durant cette formation, chaque club ayant au moins une équipe engagée en championnat U13 et/ou 
U14 se verra doté d’une tablette. 
Les inscriptions se feront directement via le site du District. 

Les clubs et les dirigeants qui souhaiteraient se mettre à niveau pourront également s’inscrire à cette 
formation. 

11 – DIVERS 
 

- Nouveau véhicule District 
 
Nous avons eu un retour de la FFF concernant le dossier d’aide FAFA que nous avions réalisé dans le 
cadre de l’acquisition de notre nouveau véhicule. 
C’est une réponse positive, nous devrions percevoir une aide financière de la FFF. 
 
Quant au flocage offert par VOLKSWAGEN, celui-ci est validé à l’unanimité par les membres de Comité 
Directeur. Une fois réalisé, la livraison sera effectuée. 
 

- Date Assemblée Générale d’hiver 
 
Une demande va être faite auprès du Conseil Départemental pour que l’on puisse organiser cette 
Assemblée Générale d’hiver le samedi 23 novembre 2019 à la salle polyvalente de BAIRON ET SES 
ENVIONS, avec le club du CHESNE comme club support. 
 

- Amicale des éducateurs 
 
Jacky LEBIHAN qui était à la tête de l’Amicale des Educateurs depuis 10 ans a décidé de passe le 
flambeau. Le Comité Directeur souhaite rendre hommage à son travail et son investissement. 
Il est remplacé par Eric DETREY. 
L’ancienne équipe dirigeante poursuivra l’aventure avec lui afin d’assurer de la meilleure des façons le 
passage de témoin. 
Cela ne change évidemment rien quant au partenariat et à l’aide financière accordée par le District à 
l’Amicale des Educateurs. Celle-ci sera reconduite par la saison à venir. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président donne rendez-vous aux membres le mercredi 24 juillet pour 
un prochain Comité Directeur. 
 
Fin de réunion : 21H00 
 
Le Président                             Le Secrétaire de séance                             Le Secrétaire Général 
Bernard GIBARU                     Alexandre BROUTOT    Raphaël GOSSET 
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ANNEXE 1 : CLASSEMENT CHAMPIONNAT SENIORS SAISON 2018/2019 
 
 
Départemental 1 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Départemental 2 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Départemental 3 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GROUPE A 

GROUPE B 

GROUPE A 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Départemental 4 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GROUPE A 

GROUPE E 

GROUPE D 

GROUPE C 

GROUPE B 



 
 

GROUPE B 

GROUPE C 

GROUPE D 

GROUPE E 


